

石景山区十年为农民工追欠薪8000余万元

本报讯(通讯员刘春猛)近十年来,我区把解决拖欠农民工工资问题作为保障和改善民生的重要工作来抓,积极适应执法维权形势变化,拓宽工作思路,针对“无拖欠”工作不断推出新举措,创新方式方法,通过加强制度建设、建立多部门联动机制、重点隐患排查以及专项执法检查等手段,在解决农民工工资拖欠问题上取得了一定成效。

2007年~2016年,石景山区共检查用人单位16069户次,查处各类劳动保障违法案件2586件。其中,查处拖欠农民工工资案件1149件,共为17723名农民工追发工资8146万元;处置以讨薪为名的农民工群体性突发事件315件。

为落实农民工工资按时足额发放要求,我区采取了一系列行之有效的举措。

健全预防和解决欠薪长效机制。按照行业管理责任,我区将保障农民工工资支付纳入各职能部门考核评价指标体系。强化农民工工资支付工作联动平台的作用,建立领导小组督查制度。2009年起,我区成立了“解决农民工工资问题”领导小组,由当初的6家成员单位扩大至现在的15家成员单位,涉及使用农民工密集的各行业,并不断完善各小组成员单位的工作职责和考评制度。

为进一步规范劳动用工管理,我区将逐步推广建筑施工企业劳动用工“实名制”管理工作,督促

企业签订劳动合同,严格按照规定建立劳动用工台账、施工考勤台账、工资发放台账。

落实预防和解决欠薪保障制度。市委、市政府相继出台了《北京市人民政府关于进一步解决拖欠农民工工资问题的意见》等规章和文件,并进一步完善全市统一的农民工工资保证金制度,使解决农民工工资支付问题有了制度上的保障,为落实预防和解决欠薪提供了有力依据。

我区人社局通过日常巡查、书面审查、受理举报投诉和重大案查处等方式,加大对农民工工资支付执法检查力度。进一步完善了人力资源社会保障、住房城乡建设、交通、水务等部门联

合治理机制,采取联合执法、联合督查的方式,加大对建筑施工企业联合执法检查力度,并通过开展人力资源市场秩序、劳务派遣企业用工情况等专项执法检查,严厉查处拖欠农民工工资行为。

畅通举报、投诉渠道和联席制度。我区各行业主管部门均配置专门电话,满足行业内的沟通和处理需求,各小组成员单位保持联系畅通,建立联席制度;区人社局设定劳动监察举报、投诉电话,劳动仲裁设定立案接待电话,均对社会公布。在有关场所张贴维权告示牌,便于劳动者第一时间通过正常渠道解决问题。

衙门口村周边 破损路段修整完毕

本报讯(通讯员李彤 彭鹏)近期群众集中反映衙门口村中铁十四局混凝土搅拌站周边道路由于进出搅拌站的大车碾压造成路面破损,车辆经过产生扬尘污染。相关部门在接到群众反映后立即到现场实地勘察并确定了修复破损路面、硬化道路两侧裸露地面的施工方案。工程于12月8日完成施工,道路破损修复于12月10日完成,包括路面找平、裂缝灌缝、处理剩余路面坑槽、修复破损步道及路侧路缘石等工程。

此次施工历时5天,共计出动施工人员300人次,机械车辆45台次,共挖除垃圾土方800方,硬化裸露地面约3000平方米,维修破损路面6370平方米,修复方砖步道126平方米,修补路缘石195延米,恢复挡土墙89延米,拆除路面障碍16.5立方米。道路修整后扬尘污染问题得到了有效解决,同时也大大改善了百姓的出行环境。

●近日,老山东里北社区召开居民代表大会,探索成立社区议事协商会。议事协商会议旨在提供一个平台,联合辖区内各方力量,以提案的形式进行协商,解决社区内包括便民工程、小区综合治理、社区文化建设、居委会干部监督等问题,来推动社区内居民积极参与社区建设,开展社区营造。委员们就议事协商会的工作职责、工作制度、议事范围、议事规则及议事流程等具体运行体系进行研讨,形成了规范性文件。议事会的成立将对社区解决辖区内的大事、难事,对社区的重点工作起到重要的推动作用。侯鹏

共享阅读 文化助残

本报讯(通讯员朱虹)关注残疾人、服务残疾人是区图书馆一项重点工作,为此,馆内设有盲道、残疾人卫生间,电梯里的盲文按钮及阅览室里为视障读者配备的放大镜、大字阅读器等助残设备设施。早在2012年4月19日,区图书馆就与区残联共同成立了“石景山区残疾人阅读指导委员会”,为残疾人的阅读提供帮助和指导,并确定重点服务对象,定期送书上门服务。近日,区图书馆与区残联共同举办“融合、共享、阳光”2016年国际残疾人日系列活动。从12月初开始,百余幅听障人士的摄影和手工艺作品在图书馆东大厅展出。本次系列活动还包括残疾人参观图书馆内容,通过参观体验图书馆的现代化服务设备,感受现代化图书馆的氛围,为他们的学习生活增加新的内容。今后,区图书馆还将开展更具有针对性的助残系列活动,为打造绿色高端普惠文化服务体系作出应有的贡献。



鲁谷社区为居民免费发放电子防盗报警器2万个

本报讯(通讯员陈坤)为更好提升鲁谷地区居民安全感,落实“平安石景山”建设工作要求,近日,鲁谷社区在重聚园社区举行“电子防盗报警器发放仪式”,为高发案社区居民购买发放了电子防盗报警器2万个。

现场邀请到锁具公司工作人员,向居民详细讲解了各种锁芯的防盗级别和性能,并对电子防盗报警器的安装、使用进行了具体介绍,以切实提高防范意识,避免人身财产损失。

“模式口记忆”系列评论(二)

京西院落里的文化故乡

12月9日,相声表演艺术家常贵田、李立山,戏剧表演艺术家李绪良,评书表演艺术家田战义,相声演员贾旭明来到京西五里坨民俗陈列馆曲艺创作传承基地,和社区居民一起欣赏了一场饱含西山文化底蕴,包括相声、京韵大鼓、评书等艺术形式的百姓书场演出。据主办方石泰文化发展有限公司负责人表示,京西五里坨民俗陈列馆将设立五里坨百姓书场,力争每周举办这样的文化活动,让百姓能够在家门口享受到高端艺术,以提高文化品位,聚集文化气息,丰富群众文化生活。

文化就是城市的灵魂,百姓生活水平的提升不仅是物质上的,也是文化精神上的,不仅是外在空间上的,也是内在情怀上的,而这种物质与精神的结合,外在与内在的结合,正是“高端普惠的文化生活体系”的价值核心所在。

京西古道的商贾文化,是石景山地域文化的重要组成部分,这些都是石景山文化基因的载体,其中京西五里坨民俗文化陈列馆,以及以此为平台收集的民间物事、举办的民俗活动,既是京西古道商贾文化的体现,也是大西山文脉的延续。这样的文化需要传扬,这样

的文化也需要发展,但传扬与发展必须依赖于核心价值观的引导,而随着“高端普惠的文化生活体系”深入人心,石景山各界更加感到地域文化的价值所在,因而也更愿意为传扬这些文化尽一份绵薄之力。

任何文化的传扬与发展,都离不开一定外力的促动和一定形式的辅助,因为文化是上层建筑,失去了外在的依附也就无法独立存在。在京西五里坨民俗陈列馆举办的文化活动,使地域文化的发展与建设落在了实处,在这样的文化活动中,让石景山之外的更多人,了解到了石景山的丰厚文化,同时,也使规划中的“高端普惠的文化生活体系”得到了最大的实践,让百姓身临其境地感到高端普惠的文化,已经融入生活之中。

京西五里坨民俗陈列馆,本身就是一个文化平台,于这个平台上,社会各界可以在政府力量的促进之下,打造出区域文化活动的品牌。政府投入一定的启动资金,区企业界文化界各施所长,努力响应,这样的结果最终会使百姓受益。它既是对文化本身的发展,也是对参与者心灵的滋养,这是一种对全社会的普惠,更是一种对百姓内心需要的普惠。

马进彪

中医看病脸上有五种病色

不在健康状况不佳时,就会面露病色。而病色中的白、黄、红、黑、青五色,都对应着不同的身体疾患。

白——苍白、煞白、惨白。这些白色没有光泽、不夹杂血色,都是人们用来形容脸部病态的白色。中医认为,这种白色多跟气虚、血虚关系密切。血液不足、不能营养面部,就会出现苍白色;血液的运行和生成是靠气,中医说气能生血,气虚了,生血的功能就减退了,血就不能够营养面部,就会出现苍白色;还有一种白是体寒引起的,这类人特别需要保暖。

黄——蜡黄、焦黄。中医认为脾胃是先天之本,是营养物质的来源,如果脾胃虚弱以后不能正常运转,营养物质就不能滋润我们的面部,这时候会出现黄色。脾除了消化营养物质以外,还代谢水湿,如果湿邪不能正常代谢,营养物质异常积聚,也会造成面色出现不正常的黄。

红——通红、潮红。健康的红

是由内而外散发的,而不健康的潮红有一个特点,就是像潮水那样,比如有人会在下午时面色发红。潮红和阴虚、上火有关,一般面色潮红的人还有五心烦热的表现,也就是心情烦躁、两手心两足心发热。如果上火属于实火,表现出来就是满面通红、如果是阴虚引发的上火,往往只是在颧骨发红。

黑——枯萎、憔悴。发黑的面色会让人觉得“形容枯萎”,看起来像老了好几岁。脸色发黑和肾关系比较密切,肾虚的病人多见面色黑,中医认为五色对应五脏,黑是跟肾相对应,所以说肾虚的病人往往多见黑面色。黑眼圈也属面色发黑,它就是因为肾虚导致水代谢异常造成。

青——铁青。青是属于肝的一种色,脸色发青一般是由气滞血淤引起的。这种人的性格特征很明显,比如多疑、爱钻牛角尖、容易莫名其妙地发火等。另外也有可能是因为受寒,我们有时说“冻得发青”,就是因为气滞影响了气血的运行。

